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Calculo Diferencial e Integral I
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Apresente todos os calculos e justificagoes relevantes

(5,0) I. Considere os seguintes subconjuntos de R:
222 — 1 -
A= xeR:xQ_lgl , B={zeR:(Jz—2|-3)(e"—1) > 0}.

a) Identifique os conjuntos A e B e verifique que
B=]-1,0[U]5, 400l

b) Indique, ou justifique que nao existem, sup A, sup B, max(A NZ), inf(BNRT), min(A N B).
¢) Decida justificadamente se sao verdadeiras ou falsas as seguintes afirmagoes:

(i) Todas as sucessoes estritamente crescentes de termos em B s@o divergentes.
(i) Se (b,) é uma sucessio de termos em BN R™, a sucessdo (b, (e’/™ — 1)) converge para 0.
(iii) Se f: B — R é uma funcdo continua, f(B) é um intervalo.

(3,5) I1. Considere a sucessdo (a,) definida por
a)p = 1/4,
5, 3G
an+1:an+7, sen > 1.

a) Use indugao finita para mostrar que os termos da sucessao verificam a,, € [0,1/4], para todo o
RS Nl.

b) Mostre que (a,,) é uma sucessao decrescente.

¢) Justifique que (a,) é convergente e calcule o seu limite.
(3,5) III. Calcule, ou mostre que nio existem em R, os seguintes limites de sucessdes:

(=1)"cos(n! 4+ 1)
1+ log(n +2)

on _ gn " 1)n?
3 , b) lim { 7(6 )n7
3"+ 2 en +4

a)lim c¢) lim

(6,0) IV. Seja a € R. Define-se a fungao f: R\ {0} — R por

Fa) = « + arctg (el/‘”), se xz > 0,
B arctg (el/‘”) , se xz < 0.

a) Determine « de maneira a f ser prolongével por continuidade ao ponto 0.
b) Determine a derivada de f.
¢) Designe por g o prolongamento por continuidade de f a 0.

i) Calcule lim, 4o g(z) € lim,—, o g(x) se existirem.

ii) Determine o contradominio de g.

(2,0) V. Seja h : R — R uma fungao diferencidvel verificando h(0) =0e 0 < h'(x) <1 V.er e considere a
sucessao (Tn)nen, dada por

I = 1,
Tpi1 = h(xy,),se n > 1.

a) Mostre que z,, > 0 para todo o n € Nj.

b) Mostre que (z,) é uma sucessao decrescente.



